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Приложение к Пресс-релизу

 КС 26.02.2020
          Ответы на вопросы по докладу «Изменения в ПБУ 18/02» (Круглый стол 26.02.2020 г.)
        Вопрос: В чем заключается различие первого и второго способа определения величины текущего налога на прибыль в бухгалтерском учете?

        Ответ: Рассмотрим применение первого и второго способа определения величины текущего налога на прибыль в бухгалтерском учете, предусмотренных п. 22 ПБУ 18/02, на численном примере.

        Исходные данные: 

             - за отчетный год сумма бухгалтерской прибыли, отраженная в бухгалтерском учете, составила 500 000 руб.;  

             - постоянная разница (расходы, не принимаемые для налогообложения) составила 50 000 руб.; 

             - в налоговом учете применена амортизационная премия, в результате чего возникла налогооблагаемая временная разница в сумме 75 000 руб.;
            - величина текущего налога на прибыль, отраженная в налоговой декларации по данным налогового учета – 95 000 руб.

         Определение величины текущего налога на прибыль на основе данных, сформированных в бухгалтерском учете (первый способ):

         Условный расход по налогу на прибыль:

                              Д 99 – К 68 – 100 000 руб. (500 000 * 0,2);
         Постоянный налоговый расход:

                              Д 99 – К 68 – 10 000 руб. (50 000 * 0,2);

         Отложенное налоговое обязательство:

                              Д 68 – К 77 – 15 000 руб. (75 000 * 0,2).

          Остаток на счете 68 составляет 95 000 руб. (100 000 + 10 000 – 15 000) и равен величине текущего налога на прибыль, отраженного в налоговой декларации.

          Определение величины текущего налога на прибыль на основе налоговой декларации по налогу на прибыль (второй способ):

          Текущий налог на прибыль (сумма, отраженная в налоговой декларации):

                               Д 99 – К 68 – 95 000 руб.

          Отложенное налоговое обязательство:

                               Д 99 – К 77 – 15 000 руб. 

          Величина условного расхода по налогу на прибыль и постоянного налогового расхода при этом способе в бухгалтерском учете не отражается.

          В отчете о финансовых результатах по строке 2410 будет показан расход по налогу на прибыль в сумме 110 000 руб. (сумма текущего и отложенного налогов):  

	Наименование показателя
	Код
	За 20Х2 г.

	Прибыль (убыток) до налогообложения
	2300
	500

	Налог на прибыль 
	2410
	(110)

	в т.ч. текущий налог на прибыль
	2411
	(95)

	отложенный налог на прибыль
	2412
	(15)

	Чистая прибыль
	2400
	390


         Величины условного расхода по налогу на прибыль и постоянного налогового расхода для раскрытия информации в пояснениях при этом способе определяются расчетным путем:
         Условный расход по налогу на прибыль = Бухгалтерская прибыль * Ставка налога (500 000 * 0,2 = 100 000 руб.).

         Постоянный налоговый расход = Расход по налогу на прибыль – Условный расход по налогу на прибыль (110 000 – 100 000 = 10 000 руб.).

         В связи с изменениями в ПБУ 18/02 с 01.01.2020 г. рекомендуется применение второго способа.

        Вопрос: Как осуществить переход к новому порядку определения временных разниц и отражения отложенного налога с 01.01.2020 г.?
        Ответ: Поскольку ПБУ 18/02 не устанавливает порядок отражения последствий изменения учетной политики, вызванного изменениями в ПБУ 18/02, то эти последствия отражаются в бухгалтерском учете и отчетности в порядке, установленном пунктом 15 ПБУ 1/2008 (ретроспективно). Ретроспективное отражение последствий изменения учетной политики в данном случае будет заключаться в корректировке входящего остатка (на 01.01.2020 г.) отложенного налога на прибыль, отраженного по статьям «Отложенные налоговые активы» и «Отложенные налоговые обязательства», а также в корректировке входящего остатка по статье «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» или «Добавочный капитал» (в случае переоценки внеоборотных активов в прошлых периодах).
         Рассмотрим данный порядок на численных примерах.

         1. Организация в 2018 году осуществила переоценку основного средства, и вплоть до 31.12.2019 г. формировала постоянную разницу в амортизационных расходах, отражая постоянный налоговый расход (Д 99 – К 68). На 01.01.2020 г. балансовая стоимость этого основного средства – 500 000 руб., налоговая стоимость – 400 000 руб.

         Следовательно, на 01.01.2020 г. имеет место налогооблагаемая временная разница в сумме 100 000 руб. (500 000 – 400 000). 

          Корректировка: Д 83 – К 77 – 20 000 руб. (100 000 * 0,2).

       2. Организация в 2018 году приобрела основное средство первоначальной стоимостью 850 000 руб.  Налоговая стоимость основного средства – 800 000 руб. (в налоговую стоимость не включены проценты по заемным средствам). Вплоть до 31.12.2019 г. организация формировала постоянную разницу в амортизационных расходах, отражая постоянный налоговый расход (Д 99 – К 68). На 01.01.2020 г. балансовая стоимость этого основного средства – 680 000 руб., налоговая стоимость – 640 000 руб.

         Следовательно, на 01.01.2020 г. имеет место налогооблагаемая временная разница в сумме 40 000 руб. (680 000 – 640 000). 

          Корректировка: Д 84 – К 77 – 8 000 руб. (40 000 * 0,2).

          Указанный порядок корректировок на 01.01.2020 г. предусмотрен также в Рекомендации Р-110/2019 КпР негосударственного регулятора бухгалтерского учета, фонда «Бухгалтерский методологический центр» (НРБУ «БМЦ»).

Директор ООО «Аспект-Аудит», 

д.э.н., профессор СПбПУ                                                         Ю.Ю.Кочинев

К.э.н., доцент СПбПУ                                                              Н.В.Неелова

